

3·15打假! 淮南集中销毁假冒伪劣商品



“一次申请” 关爱入微

万翔

救助困难群众是一项长期系统性工程,也是政策兜底保障民生的重要抓手。如何提高工作的效率和精准性值得思考。近日,我市民政部门出台了《淮南市低收入人口“一次申请、分类审核确认”工作实施方案》,针对低收入家庭面临的多样化困难,提出了全新的救助申请和审核流程。以往,困难群众在申请救助时,常因需要多次提交材料、经历多个审核环节而感到困扰。而《方案》的实施将大大简化这一过程。申请人只要提交一份申请、工作人员填写一类审核确认行政文书,根据申请人家庭困难程度和困难类型,在征得申请人同意后,主动按照“特困”“低保”“低保边缘家庭”“支出型困难家庭”的认定顺序逐类进行审核确认即可。

“一次申请”,精准分类,在征得申请人同意后逐类进行审核确认,变“多头”选项为“单一目标”,目标明确,有的放矢,同时节省了多材料、多环节的审核,自然事半功倍。工作方案的实施,让群众“少跑腿”,让行政力“多下功夫”“多跑腿”“多动脑”,暖了百姓心,锻炼了行政力,提升了政府形象。当然,申请认定中要一如既往地杜绝以权谋私、营私舞弊、暗箱操作;认定标准更应细化,操作流程更须规范,以应对现实中困难群众的复杂情况和具体困难。

《方案》设计给我们以启示。唯有心中时时装着群众,把群众的困难解决、群众的利益诉求作为工作的出发点和落脚点,才能把准工作发力的方向。与此同时,脚踏实地、调查分析、科学论证、周密设计,制定政策举措灵活变化,变中求新,变中求善,把资源“好钢用在刀刃上”,把好事“办到老百姓的心坎上”,才能提升群众的获得感和满意度,赢得老百姓的拥护和称赞。

服务群众既要不忘初心、坚持原则,又要开动脑筋、善于创新。建议民政部门在救助困难群体的同时,不仅授人以“鱼”,更持续创新做好授人以“渔”这篇大文章,让困难群众得到帮助的同时,更能为社会作更多贡献,获得自信与快乐。

“一次申请”体现出政府救助与服务的“智”与“力”、“精”与“细”、“爱”与“暖”,举一反三,久久为功,民生必有改善,高质量发展必有推进。



本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)为切实保障消费者权益,进一步整顿和规范市场秩序,3月13日上午,淮南市市场监管综合行政执法支队在淮南皖能环保电力有限公司集中销毁假冒伪劣商品。此次行动是淮南市人民政府办公室印发的《2024年“3·15”国际消费者权益日纪念活动方案》的重要一环,旨在通过实际行动展示打击违法的决心和成果。

据了解,本次销毁的假冒伪劣商品均来源于市市场监管综合行政执法支队在日常执法、专项行动以及投诉举报处置过程中立案查处并办结的案件。这些涉案物品包括食品、服装、运动鞋服等在内的11类,总重

量达3.278吨。这些物品均因存在质量问题或涉及假冒伪劣等违法行为而被依法没收。

为确保销毁过程的安全与彻底,工作人员严格按照法定程序,采取了焚烧、拆解等无害化处理方式。整个销毁过程在环保部门的监督下进行,确保不会对环境和人体造成二次伤害。

此次公开销毁活动不仅是对“3·15”国际消费者权益日活动的有力响应,更是淮南市打击违法行为工作成果的一次集中展示。它向社会传递了市场监管部门坚决打击违法犯罪行为、维护公平竞争市场秩序的强烈信号。

为春耕生产“保驾护航”

本报讯(记者 张雪峰)为进一步加强农资市场监管,从源头上确保市场农资产品质量和农产品质量安全,避免抗农害农事件发生,3月12—13日,淮南市2024年农资经营管理培训班举办,来自各区农资管理、农资生产经营、种粮大户、合作社等新型经营主体人员参加。

“九九加一九,耕牛遍地走。”“数九”已过,春回大地,当前正值农民春耕春管的关键时期,由市农业综合行政执法支队组织举办的此次培训班,旨在深入贯彻省、市农资打假专项治理和种子市场检查等工作要求,着力提高农资经营主体人员法律法规意识和诚信经营理念,为全市春耕生产开好头、起好步、服务好。

据了解,随着经营模式的转变,不光是农资经营门店,当前种粮大户、家庭农场、农民专业合作社、专业服务组

织、订单农业米厂等新型经营主体逐渐成为新生力量。培训班结合本市农资经营和管理的重点、难点,有针对性和实用性地进行课程设计,邀请了省厅种子方面的知名专家及农药肥料等技术和管理的专家进行授课,对相关法律法规进行解读,讲解农资经营管理制度建设及追溯体系的建立,结合日常检查工作中存在的问题,提出相应的防控措施和建议,帮助经营者规避风险,保障经营安全。

来自潘集区的农资经营户王先生表示,参加这个培训班获益匪浅,不仅学习了种子、农药、化肥等农资专业知识,也加深了对相关法律法规的认知。待回去后,学以致用,诚实守信,合法经营,给农户提供合法优质的农资产品,促进农业增产增收。

“巾帼风采”专场招聘会助就业

本报讯(记者 孙鸿)春风拂面,大地回暖。日前,潘集区妇联在贺疃镇便民服务中心举办了一场别开生面的“巾帼风采”女性就业专场招聘会。此次活动旨在为广大女性求职者提供更多的就业机会,同时缓解当地企业用工压力,为农村妇女实现“家门口”就业搭建一个良好的平台。

活动现场,人头攒动,气氛热烈。安徽聚通服饰集团有限公司等20家用人单位,带来了涵盖餐饮服务、加工、销售、护工等多个领域的200余个就业岗位,吸引了300余名女性求职者前来咨询、应聘。企业代表与求职者面对面交流,详细介绍了岗位内容、工资待遇及工作环境等,使求职者对岗位有了更加全面、深入的了解。

为更好地服务求职者,活动现场还设立了妇女维

权咨询服务台和就业政策宣传台。工作人员耐心解答求职者在就业过程中遇到的各类问题,同时发放了包括就业岗位、政策法规在内的700余份宣传资料,帮助求职者更好地了解就业政策和维权途径。潘集区妇联等相关部门女性职工身着红马甲,忙碌地穿梭在人群中,为求职者提供岗位咨询解答和就业指导服务,她们的细致工作赢得了现场求职者和用人单位的一致好评。

据了解,此次招聘会初步达成就业意向50人次,不仅为女性求职者提供了更多就业选择,也为当地企业输送了新鲜血液,促进了地区经济的稳定发展。潘集区妇联相关负责人表示,将继续举办此类活动,为女性求职者提供更多的就业机会,同时也将加强与企业的沟通合作,共同推动地区就业工作的深入开展。